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ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
Του Άριστου Μιχαηλίδη

Αυταπάρνηση και υποκρισία
νοσηλευτικών διαστάσεων

Δεν 
τους ξανάτυχε τους νοσηλευτές τόση αγάπη.

Έστηναν συναυλίες έξω από το ένα νοσοκομείο,
τους έπαιρναν λουλούδια έξω από το άλλο νοσοκομείο, 

έκαναν συγκινητικές ανακοινώσεις για να
τιμήσουν την Παγκόσμια Ημέρα Νοσηλευτών... Ο Πρόεδρος
της Δημοκρατίας αυτοπροσώπως τους υποσχέθηκε ότι «η
επόμενη μέρα θα μας βρει όλους μαζί να εργαζόμαστε για
ακόμη καλύτερες συνθήκες εργασίας για το νοσηλευτικό μας
προσωπικό»... Μπορεί να είναι και η πρώτη φορά στην ιστορία
που δέχονται τόση αγάπη οι νοσηλευτές. Συνήθως, τους
δέρνουν. Τους βρίζουν. Τους θεωρούν δούλους να καθαρίζουν 

τα βρόμικά τους άμα ασθενήσουν... Μέσα σε δυο μήνες	 άλλαξαν όλα. «Τιμούμε και ευχαριστούμε 

το νοσηλευτικό προσωπικό
που χάρη στην αυταπάρνησή του
βρίσκεται στην πρώτη γραμμή για τη
διασφάλιση της υγείας, κάνοντας την
πατρίδα μας περήφανη για τη μέχρι
σήμερα επιτυχή αντιμετώπιση της
πανδημίας», έλεγε ο Πρόεδρος Ανα-
στασιάδης. Κι όλος ο κόσμος το λέει.

Όλος ο κόσμος τους ευγνωμονεί. Αλλά, να μην έχουμε κοντή
μνήμη. Ούτε οι πολίτες, ούτε οι πολιτικοί. Διότι δεν πέρασαν
δα και αιώνες που τους φέρθηκε η Πολιτεία ως να ήταν
αλήτες.

Τον Μάρτιο του 2016 απεργούσαν επί μέρες οι νοσηλευτές, 

όχι για να διεκδικήσουν μισθούς αλλά ζητώντας αναγνώριση 
του πτυχίου που η Πολιτεία τους ανάγκασε να πάρουν.

Δέχονταν μετωπική επίθεση από υπουργούς και κομματάρχες
και στις δυο βδομάδες απεργίας αποφάσισε ο Πρόεδρος να
παρέμβει. Όχι για να διαβουλευθεί μαζί τους και να λύσει το
πρόβλημα αλλά για να τους πει ότι «ούτε η πολιτεία ούτε και
η κοινωνία αποδέχονται εκβιασμούς». Δηλαδή, παρενέβη ο
ίδιος ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, έστω και μετά από δύο
βδομάδες απεργίας, για να τους απειλήσει ότι θα αγοράσει
υπηρεσίες απεργοσπαστών να τους Βάλει στα νοσοκομεία.
Διότι, αυτή τη σημασία είχε η απόφαση που ανακοίνωσε ο
Νίκος Αναστασιάδης. Ότι αποφασίστηκε «ενίσχυση της στελέχωσης 

των δημόσιων νοσηλευτηρίων μέσω της αγοράς
υπηρεσιών νοσηλευτών». Δηλαδή, η ίδια η κυβέρνηση θα
έβαζε απεργοσπάστες στα νοσοκομεία επειδή επί δυο βδομάδες 

δεν καιάφερε να αποτρέψει μια απεργία; Και θα είναι οι
απεργοί έξω από τα νοσοκομεία να τσακώνονται με τους συναδέλφους 

τους που θα πήγαιναν να δουλέψουν;

Θυμάστε που τους
απειλούσατε ότι θα
αγοράσετε υπηρεσίες
απεργοσπαστών για
να μάθουν γράμματα;

Όταν η Νοσηλευτική Σχολή εντάχθηκε στο ΤΕΠΑΚ και
αναβαθμίστηκε σε πανεπιστημιακή, το κράτος ανάγκασε τους
νοσηλευτές να πάνε εκεί για να πάρουν πτυχίο. Πήγαν. Παρακολούθησαν 

τα δυο επιπλέον χρόνια σπουδών που τους
έλειπαν από την παλιά Νοσηλευτική, πήραν πανεπιστημιακό
πτυχίο, αλλά μετά έπρεπε να κάνουν απεργίες για να τύχουν
πανεπιστημιακής αναγνώρισης. Κι όταν έκαναν τις απεργίες,
η κυβέρνηση τους κατηγορούσε ότι το αίτημά τους σημαίνει
μισθολογικό κόστος που μπορεί να εκτροχιάσει την οικονομία. 

Οι ίδιοι εξηγούσαν ότι δεν είχαν απαίτηση να πάρουν
αμέσως τις αυξήσεις που θεωρούσαν ότι δικαιούνταν, αλλά
να πάρουν την πανεπιστημιακή αναγνώριση και τις αυξήσεις
να τις πάρουν όταν θα είναι ικανό το κράτος να τις δώσει. Η
πανεπιστημιακή αναγνώριση εκκρεμούσε από το 2011 και
έφτασαν οι άνθρωποι να το διεκδικούν με απεργίες το 2016.

Ανησυχώντας κυρίως ότι θα τους παραδώσουν στην «αυτονόμηση 

των νοσοκομείων» και θα είχαν άλλα μπερδέματα
και άλλο εργασιακό καθεστώς. Τους είχαμε στους δρόμους
ναπαλεύουνγιατο αυτονόητο, του ς απειλού σε η κυ Βέρ νηση
ότι αποφάσισε να τους εξοντώσει «μέσω της αγοράς υπηρεσιών 

νοσηλευτών», τους έλεγε ο πρόεδρος του κυβερνώντος
κόμματος «αν νομίζουν ότι μπορούν να βρουν καλύτερους
όρους εργοδότησης κάπου αλλού, γιατί δεν το πράττουν;»,
και σήμερα είμαστε όλοι συγκινημένοι και ευγνώμονες που

μπήκαν αυτοί μπροστά για να μείνουμε οι υπόλοιποι ασφαλείς 

στα σπίτια μας. «Θα θυμόμαστε κι όταν η κρίση τελειώσει
το τεράστιο έργο που επιτελούν, με θυσίες και αίσθημα ευθύνης», 

έλεγε χθες με τη σειρά του κι ο Πρόεδρος της Βουλής. 

Θα το θυμόμαστε.

aristosm@phileleftheros .com
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